



天山含悲,天池溢泪,昨日,在新疆乌鲁木齐市殡仪馆,新疆各界5000多名群众冒着零下20多℃的低温,聚集在这里,在鲜花和泪水的海洋中向人民的好警察、郑州援疆特警沈战东告别。昨天的乌鲁木齐市殡仪馆庄严肃穆,沈战东同志的遗体安放在鲜花翠柏当中,8名特警队员肃立在灵柩两侧。8时50分,天刚蒙蒙亮,送别沈战东的车队往殡仪馆缓缓前行。只见冰雪覆盖的道路两旁站满了前来送行的各族群众和战友。他们打起了一条条横幅:“战东,你用生命抒写了对新疆人民的情义”、“泪雨纷飞送战友,山河无语祭英魂”、“赴青海上汶川朝夕相处,守边关保稳定生死离别”、“郑州公安的骄傲,民族团结的英雄”……

晚报特派记者 孙庆辉 通讯员 王浩 董永雷 文/图

# 人如潮 花如海 泪如雨 天山5000群众送别中原好特警



昨日,乌鲁木齐市殡仪馆门前广场。

## 5000多名来自新疆各界的群众前来悼念

10时整,乌鲁木齐市殡仪馆,鲜花如海,挽幛如云,前来参加追悼会的群众源源不断从四面八方拥来;馆内人山人海,馆外悲伤翘首。

隆冬的乌鲁木齐市白雪皑皑,寒气逼人。8时50分,天刚蒙蒙亮,送别沈战东的车队往殡仪馆缓缓前行。冰雪覆盖的道路两旁站满了前来送行的各族群众。

殡仪馆的太平间,妻子王晖一边哭着一边给战东戴上了三级警司的警衔,扶正国徽,盖好党旗,摆好鲜花。

9时整,哀乐声中,在警容严整的民警引导下,礼警将沈战东的遗体抬出,缓缓地放在鲜花和挽幛簇拥的告别大厅中央。

9时整,乌鲁木齐市殡仪馆内哀乐低回,早已站满了前来为战东送行的人们,有维吾尔族老大爷、老大妈,有朝夕相处的31个省辖市的特警战友,有联防联控的部队官兵,有他每天护送回家的小学生,还有许许多多被战东精神感动的新疆各族群众……

在殡仪馆门前,冰天雪地中,伫立着5000多名来自新疆各界前来悼念的群众和来自全国31支特警队的援疆队员。

沈战东是新郑人,1982年1月30日出生,2005年参加公安工作,2008年6月加入中国共产党,牺牲前为市公安局特巡警支队特警。他先后参加过藏区维稳、四川抗震救灾、北京奥运安保等重大任务。新疆“7·5”事件发生后,公安部紧急调动郑州特警支队等31支特警队赶赴新疆维稳,当沈战东得知公安部跨区域调动命令后,他推迟婚期第一时间请战。直到去年11月20日才在领导催促下,匆匆从新疆返郑结婚,新婚不到一周,他又带着妻子找到领导再次请战返回新疆。

## 35年便秘停药了

被便秘折磨了35年,吃了很多药,越治越重,7天排一次,每次40分钟,难受死了,一个老同志介绍服用“长通无阻”只有60多天,不腹泻、不腹痛,20年便秘全好了,停药后没复发,我马上买了一盒“长通无阻”服用两天内排便顺畅,现在一天一便,每次只需4分钟。我吃了两盒长通无阻,停药一个月了,再也没有复发过。吃了35年便秘药,没见过这么好的产品。地址:悦心人大药店(陇海路新郑路口向西100米路南)电话 65130235 65130835

“好孩子,每天看到你站在我家门口,我心里踏实呀,我几天没看到你了,今天专门来看你,你怎么静静地躺在这儿,不理我了呢?”一名维吾尔族老大妈站在战东的灵柩旁哭诉着。

70岁的赵东文老人来了,他是沈战东在执勤时认识的一名河南老乡:“我本来和他约好了,春节如果不回老家,就在我们家吃饺子,谁曾想,我们爷俩的这个小小约定也无法实现。”老人在现场哽咽得说不出话来,据他介绍,他是1965年来的新疆,去年9月份,他乘坐8路公交车到乌鲁木齐群艺馆去,公交

2月2日中午,沈战东追悼会后,郑州特巡警支队在驻地会议室召开全体援疆特警党员会议。

一面鲜红的党旗摆放在主席台左侧,红底白字的横幅上写着:“郑州援疆特警火线入党宣誓仪式。”

在支队长李文正的主持下,32名优秀特警庄严地进行了入党宣誓,光荣地加入了中国共产党。

“沈战东离去后,援疆郑州特警迅速掀起了向沈战东学习的高潮,通过各种形式寄托哀思。”据郑州市公安局特巡警支队支队长李文正介绍,新疆维吾尔自治区公安厅、援疆特警前线指挥部、郑州市公安局都迅速掀起了向沈战东学习的热潮,郑州援疆特警更是通过座谈会、学习会、党员火线入党等各种形式,化悲痛为力量,持续开展各项维稳工作。

郑州市副市长、公安局局长黄保卫含泪告诉记者,沈战东是郑州市公安局特巡警支队一名普通的民警,他曾入危室救人质,上雪山擒藏独,进汶川抗震灾,赴北京保奥运,来新疆促稳定,是一名智勇双全的优秀特警,他是郑州公安的骄傲,郑州人民的骄傲,也是河南人民的骄傲。他的不幸牺牲,使郑州人民失去了一位

## 古稀老人曾约他去家里吃饺子

车上非常拥挤,他当时有点害怕,就往公交车后面挤,这时,沈战东发现了老人,就站起来请老人坐下,稳定老人的情绪后,两人谈得很投机,当得知是老乡时,两人已经无话不说了,临下车,老人特意请战东有时间到家里做客,春节如果不回老家,就在他家吃饺子。没想到这一别就成了永别。

15岁的初中生李美丽来了,半个月前,她在骑自行车上学时摔倒在雪地里,正在巡逻的沈战东马上跑过去将其扶起,把摔歪的车把修好,推着车把她送到了学校。此后,她每次上

## 32名优秀特警火线入党

2月2日下午5时,公安部党委委员、政治部主任蔡安季在自治区党委常委、纪委书记、党委政法委书记符强等的陪同下,专程来到援疆郑州特警驻地,在郑州市副市长、公安局局长黄保卫,郑州市公安局副局长、政治部主任李珂,副局长张武清,援疆郑州特警支队支队长李文正,政委李连生的引导下,先后慰问了一线特警,参观了荣誉室,并与特警们进行了亲切交谈。

蔡安季还带来了国务委员、公安部部长

## 英雄的父母认下11名特警“儿子”

16时10分,沈战东的父母的房间里来了一群全副武装的郑州特警。带队的是郑州市公安局特巡警支队第四大队四中队中队长赵利杰,整整齐齐地站成两排,共11人,每人眼中都噙着泪。

待战东父母坐好后,特警冯鹏飞向前跨出一步,倒了两杯茶水,恭敬地端给了战东的父亲说:“叔叔,我们一个班原来加上战东是十二

## 英雄今天将回到家

好警察,我们将以他为榜样,化悲痛为力量,发扬英勇善战的郑州公安精神,时刻听从党和人民的召唤,圆满完成各级党委、政府交给的各项任务。随后,在场领导与数千民警和群众一起,排着长队,依次从沈战东遗体前缓缓走过,最后瞻仰英雄的遗容,向党的好儿子、人民的忠诚卫士作最后告别。

学时都会和沈战东互相问好。“这么好的大哥哥,怎么能这么快地离开我们呢?苍天不公啊!”小姑娘抽泣着说。

乌鲁木齐市公安局长经侦支队民警克里木(音)送别沈战东后说,沈战东的精神感动了他身边的每一个民警,大家都在自发地学习他,学习他无私无畏、甘于奉献的精神。

瞻仰遗容时,来自全国31支特警队的队员们缓缓前行,对沈战东的遗体三鞠躬,不少群众自发地手持黄色玫瑰来送沈战东,将玫瑰安放在花簇中,以寄哀思。

孟建柱的慰问信。他说,公安部党委时刻关注大家的工作动态,时刻关注社会各界的评价,大家劳苦功高,大家辛苦了,新春佳节即将到来,希望大家继续发扬好的精神状态,好的光荣传统和作风,特别是要以沈战东同志的优秀事迹为激励,化悲痛为力量,发扬连续作战,不怕吃苦,不怕牺牲的精神,圆满完成维稳任务,用卓有成效的工作回报人民群众的关爱和关怀。

个人,现在剩十一个人,我们和战东感情深厚,战东的责任就是我们的责任,我们十一个人想认您二老为父母,替战东尽孝,看二老能否答应。”说完恭恭敬敬地递上了一杯茶水。

战东的父亲连忙站起来,接过杯子,感动地说:“好孩子,怎么会不答应,你们都是战东的好朋友,好兄弟,好同事。战东有你们这样的战友,我们很自豪。”

一个多小时过去了,人流不断,鲜花不断,泪水不断……

青烟袅袅,英雄西去的路上铺满鲜花;白雪皑皑,英雄的忠魂将存天山南北。

中原人民的好儿子,边疆人民的好卫士,沈战东,一路走好……

英雄今天回家,回到郑州,回到新郑机场。